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SI

COMUNE DI RHO

Concorso pubblico per esami per la copertura di n. 9 posti di
Collaboratore Amministrativo – categoria B.3

PROVA PRESELETTIVA

L'INVOLUCRO DI PLASTICA PRIMA CHE VENGA
 DATO L'APPOSITO SEGNALE

NON STRAPPARE

Codice questionario

Incollare sulla scheda delle risposte
il codice a barre sottostante:

SI
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48A

85B

81C

Un gioco ha le seguenti regole: se un numero è divisibile per 2 vale 5 punti; se è divisibile per 7 vale 4 punti. In
base a tali regole, quale dei seguenti numeri vale di più?

1
P00001

Figura 3A

Figura 2B

Figura 1C

Individuare la figura che completa correttamente la serie.
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento alla FIGURA TT 662

FIGURA TT 66

P00002

Il tassello 2A

Il tassello 3B

Il tassello 1C

In quale dei tre tasselli proposti sono contenute le lettere mancanti che permettono di formare parole tutte di
senso compiuto?

Rispondere al seguente quesito facendo riferimento alla FIGURA TZ 833

FIGURA TZ 83

P00003
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42A

44B

52C

Il filobus 91 effettua un tragitto che conta, complessivamente, 7 fermate compresi i due capolinea. Sapendo che, al
momento della partenza, sull'autobus erano presenti 17 persone e che a ogni fermata (esclusi i capolinea) sono
saliti 11 nuovi passeggeri e ne sono scesi 6, quanti passeggeri sono arrivati al secondo e ultimo capolinea?

4
P00004

50A

56B

48C

Leandro ha 14 anni e sua cugina Claudia ha il triplo della sua età. Quando lui avrà 22 anni, quanti anni avrà sua
cugina?

5
P00005

510 grammiA

585 grammiB

540 grammiC

Un contenitore pieno pesa 600 grammi. Sapendo che il contenitore vuoto rappresenta il 15% del peso lordo, qual è
il peso del contenuto?

6
P00006

180 kmA

240 kmB

160 kmC

Se un'auto viaggia a una velocità media di 60 km/h, dopo 3 ore avrà percorso:7
P00007

se i turisti non vengono accompagnati da una guida esperta, il patrimonio artistico della zona non verrà valorizzatoA

anche se i turisti vengono accompagnati da una guida esperta, il patrimonio artistico della zona potrebbe non essere
valorizzato

B

il patrimonio artistico della zona non potrà mai essere valorizzatoC

"Se e solo se i turisti vengono accompagnati da una guida esperta, il patrimonio artistico della zona verrà
valorizzato". In base alla precedente affermazione, è necessariamente vero che:

8
P00008

tutte le automobili hanno il motoreA

alcune automobili non hanno il motoreB

nessun motore è senza automobileC

"Esistono automobili senza motore". Se la precedente affermazione è FALSA allora è necessariamente vero che:9
P00009

QUESTIONARIO CON TUTTE LE RISPOSTE ESATTE NELL'ALTERNATIVA A pag. 3



Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Olivia e LucianoA

Giorgia e LucianoB

Fedele e AngeloC

Il dottor Conti ha cinque figli: Giorgia, Olivia, Fedele, Angelo e Luciano, fra i quali c'è una coppia di gemelli. Giorgia
ha cinque anni più di Olivia, Fedele due meno di Giorgia. Angelo non ha la stessa età di Luciano, che, a sua volta,
ha tre anni meno di Fedele. Chi sono i gemelli?

10
P00010

LaraA

NadiaB

MatteoC

Tre amici, Lara, Matteo e Nadia, prendono sempre lo stesso treno per andare e tornare da scuola. Sapendo che nel
viaggio di andata salgono nell'ordine Matteo, Nadia e Lara, chi scende per primo al ritorno?

11
P00011

Mario è simpaticoA

Esistono attori che non sono simpaticiB

Mario non è simpaticoC

"Tutti gli attori sono simpatici. Mario è un attore". In base alle precedenti informazioni, quale delle seguenti
affermazioni è necessariamente vera?

12
P00012

X = medico; Y = ammalatoA

X = cucina; Y = pizzaB

X = cornice; Y = pittoreC

Quali, tra i termini proposti, completano correttamente la seguente proporzione verbale? Avvocato : imputato = X :
Y

13
P00013

I; 88A

N; 97B

D; 100C

Completare correttamente la seguente successione, utilizzando l’alfabeto italiano: O; 17; N; 18; M; 35; L; 53; ?; ?14
P00014
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90A

97B

141C

Individuare il numero mancante.
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento alla SUCCESSIONE SZ 1915

SUCCESSIONE SZ 19

P00015

Salto con l'astaA

Staffetta maschile 4 x 100m di atleticaB

Salto in alto maschileC

In quale delle seguenti discipline la squadra italiana NON ha vinto una medaglia d'oro ai giochi olimpici di Tokyo
2020?

16
P00016

Enrico De Nicola - Sandro Pertini - Oscar Luigi Scalfaro - Sergio MattarellaA

Enrico De Nicola - Sandro Pertini - Sergio Mattarella - Oscar Luigi ScalfaroB

Enrico De Nicola - Oscar Luigi Scalfaro - Sandro Pertini - Sergio MattarellaC

Quale delle seguenti alternative riporta l'ordine cronologicamente corretto (dal meno recente al più recente, in
base all'anno della loro elezione) dei quattro Presidenti della Repubblica italiana indicati?

17
P00017

una misura di isolamento politico e commerciale di un Paese a opera di altri PaesiA

la chiusura delle frontiere agli extracomunitariB

una risoluzione per la moratoria nucleare votata dall'ONUC

L'"embargo" è:18
P00018

WTOA

WBCB

WCOC

Con quale sigla viene indicata l'Organizzazione mondiale del commercio?19
P00019
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StrasburgoA

ParigiB

L'AiaC

In quale città si trova il Parlamento europeo?20
P00020

riservata a coloro che siano stati invitati a partecipare dalla stessa Pubblica AmministrazioneA

aperta a chiunqueB

aperta a chiunque abbia interesse a partecipare e possegga i requisiti necessariC

Secondo l'art. 61 del d.lgs. 50/2016, la Pubblica Amministrazione può scegliere i propri contraenti attraverso una
procedura ristretta. Tale procedura consiste in una gara:

21
P00021

genera una transazione elementareA

deve essere valutato, se in grado di generare transazioniB

genera un flusso di cassaC

Ai sensi dell'articolo 5 del decreto legislativo 118/2011, ogni atto gestionale:22
P00022

tutti i documenti, le informazioni e i dati oggetto di accesso civico, ivi compresi quelli oggetto di pubblicazione
obbligatoria ai sensi della normativa vigente, sono pubblici e chiunque ha diritto di conoscerli e di fruirne gratuitamente

A

tutti i documenti, le informazioni e i dati oggetto di accesso civico, ivi compresi quelli oggetto di pubblicazione
obbligatoria ai sensi della normativa vigente, sono pubblici e solo alcuni, a richiesta, hanno diritto di conoscerli e di
fruirne gratuitamente

B

tutti i documenti, le informazioni e i dati oggetto di accesso civico, ivi compresi quelli oggetto di pubblicazione
obbligatoria ai sensi della normativa vigente, sono pubblici e chiunque ha diritto di conoscerli, contribuendo alla spesa

C

Secondo i principi della pubblicità e del diritto di conoscibilità disciplinati dall'art. 3 del d.lgs. 33/2013:23
P00023

La data entro la quale deve concludersi il procedimento e i rimedi esperibili in caso di inerzia dell'AmministrazioneA

La data entro la quale deve concludersi il procedimento ma non i rimedi esperibili in caso di inerzia
dell'Amministrazione

B

I rimedi esperibili in caso di inerzia dell'Amministrazione e i casi di annullabilità del procedimentoC

Ai sensi della legge 241/1990, che cosa deve contenere obbligatoriamente la comunicazione di avvio del
procedimento amministrativo?

24
P00024

l'obbligo di conclusione del procedimento iniziato d'ufficio, con l'adozione di un provvedimento finale espressoA

l'obbligo di conclusione esplicita del procedimento iniziato d'ufficio, ma non l'adozione di un provvedimento finale
espresso

B

l'obbligo di concludere il procedimento iniziato d'ufficio con l'adozione di un provvedimento finale tacitoC

Ai sensi dell'art. 2 della legge 241/1990, esiste in capo alla Pubblica Amministrazione:25
P00025
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soltanto per comprovate esigenze di carattere esclusivamente temporaneo o eccezionaleA

per lo svolgimento delle attività ordinarie e continuativeB

solo in caso di calamità naturaliC

Ai sensi dell’art. 36 del d.lgs. 165/2001, le Amministrazioni Pubbliche possono stipulare contratti di lavoro
subordinato a tempo determinato:

26
P00026

che contiene le norme fondamentali di organizzazione e di funzionamento dell'Ente stessoA

costitutivo dell'EnteB

che contiene l'attribuzione dei poteri dell'EnteC

Ai sensi del d.lgs. 267/2000, lo Statuto di un Comune è l'atto:27
P00027

Il Consiglio comunaleA

La Giunta comunaleB

Il SindacoC

Secondo il d.lgs. 267/2000, qual è l'organo di indirizzo politico e di controllo politico-amministrativo del Comune?28
P00028

non segnalerà nullaA

segnalerà come errata l'intera fraseB

segnalerà come errata la parola "pastelli" proponendo la sostituzione con "castelli"C

Il correttore ortografico per la lingua italiana del programma di videoscrittura Microsoft Word Office, esaminando
la frase "Questa Regione è famosa per i suoi pastelli":

29
P00029

waitingA

holdingB

expectingC

Fill in the blank: "Are you ... for the bus?".30
P00030
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